

环保部:发达国家30~50年才基本解决大气污染问题 天呐,口罩得戴50年?

@潘石屹:要有信心再活50年

网友跟帖:我还以为,这个周六霾就差不多散了……

调侃归调侃,交警能不能戴口罩的问题有了答案

杨华民呼吁给郑州交警和其他户外人员配口罩



济南交警试行戴口罩上岗。
新华社发



环保部首度回应雾霾与空气污染相关问题时称:发达国家30~50年才基本解决大气污染问题。

一石激起千层浪,昨天,网友发微博调侃此事。

调侃归调侃,这两天,关于交警能不能戴口罩的事有了回音。

记者 张翼飞 张玉东
(本文也综合了新华社等报道)

关键词 口罩·50年

环保部:发达国家30~50年才基本解决大气污染问题

近日,环保部副部长吴晓青接受了《人民日报》专访,首度回应雾霾与空气污染相关问题。

吴晓青说,国内外大气污染防治历程表明,解决严重的大气污染问题,是一项长期而艰巨的工作,欧美等发达国家耗费了30~50年时间才基本解决大气污染问题。我们要正确对待当前的大气污染形势,充分认识改善大气环境质量的艰巨性、复杂性与长期性,做好打持久战的思想准备。同时,“必须有所作为”,持续改善环境空气质量。

网友跟帖

- @漫画大师王原:我还以为,这个礼拜六霾就差不多散了……
- @绿和管道直饮水:看来只有到了我孙子那辈才有戏。
- @潘石屹:要有信心再活50年。
- @王利芬:我可能活不了50年。

关键词 交警·口罩

杨华民:配发口罩很有必要 @济南交警:一线交警可以戴口罩

1月29日12点05分,“童话大王”郑渊洁发微博:交警是PM2.5的最大受害者。患有咽喉炎、支气管炎、哮喘等呼吸道疾病的交警占路面交警的一半。我认为在空气质量改善之前,应该给交警配发口罩。

被称为“最烦人交警”的郑州交警五大队民警杨华民转发了这条微博。

昨日上午9点41分,郑渊洁更新微博:刚得到信息,济南交警明天戴口罩执勤。

这条消息得到了@央视新闻的确认:【雾霾天,济南交警可以戴口罩啦】近日全国多地连续雾霾天,社会各界纷纷呼吁交警戴口罩执勤。@济南交警决定,在雾霾天气一线交警试行佩戴口罩上岗执勤。

记者现场体验:呼吸不畅,咽喉难受

昨日下午4点,记者来到嵩山路与陇海路交叉口,这里有一名年轻的协警在指挥交通。

记者问:执勤时可不可以戴口罩?

他说:不可以。一是对工作有影响,比如吹口

哨和纠章;二是没有统一标准,戴上形象不好。

不过他也承认,汽车尾气污染确实很严重。

记者站在他的身边不到5分钟,呼吸变得不畅,咽喉十分难受。

杨华民建议:郑州市能学习济南的先进经验

记者了解到,《中华人民共和国人民警察法》规定,“人民警察必须按照规定着装,佩戴人民警察标志或者持有人民警察证件,保持警容严整,举止端庄”,并没有明确规定交警在执行公务期间能不能佩戴口罩。

昨晚7点,记者与杨华民取得了联系。

杨华民说:“交警也是人,在路面执勤过程中,在恶劣天气采取一些保护措施,是可以理解和接受的。目前,反对的网友主要有两个意见:一、交警戴口罩会影响公务人员形象。二、容易造成驾驶员听不清楚指挥。这些其实都不是关键所在。现在,交警不戴口罩,主要是因为在我们统一配备的制式装备中,没有口罩。在不包括口罩的前提下,自己购

买或佩戴都是不允许的。”

他说,今年冬季的雾霾天气,是全国性的、长期性的,时间长、浓度大、涉及范围广,可以说是前所未有的。所以配发口罩这样的保护用品,很有必要。济南交警已经先行了一步,证明只要政府支持,还是可以付诸实施的。

作为省人大代表,他已把“给全市交警及其他户外工作人员统一配发口罩”的建议,向市领导作了反映,市领导十分重视。

杨华民希望早日看到郑州交警也都戴上统一配发的保护性强、又不影响工作效果和执勤形象的口罩,这是一种人文关爱,也是一种文明的体现。而且,他自己也是其中的一员。

公安部:一线执勤民警可以戴口罩

昨晚,央视新闻:【好消息:交警执勤可以戴口罩了!】公安部允许在空气严重污染时,各地对一线执勤民

警根据情况采取调整勤务安排,改进执勤方式以及戴口罩等必要的防护措施。网友,你们可以放心了。

关键词 明日·大风

天气预报: 明日,雾霾天气将自北向南快速消散或明显减弱

来自中国天气网的消息说,1月30日夜间至2月1日,受冷空气影响,我国中东部地区将有较大范围雨雪天气过程,同时伴有大风降温。受雨雪影响,31日开始,中东部地区低能见度状况将有所好转;2月1日,雾霾天气将自北向南快速消散或明显减弱。

中央气象台预计,1月30日至2月2日,我国中东部地区自西向东将有一次大范围雨雪天气过程。其中,内蒙古东北部、黑龙江中西部、吉林中部等地的部分地区有大雪,局地有暴雪;江汉、黄淮南部、江淮、江南北部及云南北部、广西西部等地有小雨,局地有大雨。

资料图片

96678
 郑州晚报热线群:27255753
 www.izzwb.com
 上新浪打开郑州晚报官方微博
打电话有稿费